

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

**Σχολική Μονάδα:** ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΟΥ ΣΑΜΟΥ - 4301030

**Σχολικό Έτος:** 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 20/10/2023

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

**Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

**Σχολική διαρροή - φοίτηση**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

**Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

**Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών**

**A/A Στόχος Βελτίωσης**

**Σχέδιο Δράσης**

Καλλιέργεια φιλαναγνωσίας και γλωσσικών δεξιοτήτων. Προσπάθεια για δημιουργία ομαδοσυνεργατικού κλίματος. Βιωματική μάθηση. Ενθάρρυνση πρωτοβουλιών και ενσυναίσθησης. Βελτίωση ήπιων ψηφιακών δεξιοτήτων.

Επαφή με το βιβλίο και την τέχνη. Επικέντρωση σε θέματα ενδιαφέροντα για τη συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα των μαθητών.

1 Συνειδητοποίηση της αξίας της λογοτεχνίας, Έμφαση στη δημιουργικότητα την παραγωγή γραπτού λόγου και αποφυγή απομνημόνευσης.

Υιοθέτηση διερευνητικής προσέγγισης, Δυναμική συμμετοχή των μαθητών σε κάθε στάδιο της διδακτικής διαδικασίας και εθισμός σε δημοκρατικές παιδαγωγικές πρακτικές.

Αποτελεί συνέχεια επιτυχημένου σχεδίου Δράσης της προηγούμενης σχολικής χρονιάς το οποίο προήγαγε τις σχέσεις μαθητών και εκπαιδευτικών και άνοιξε ένα παράθυρο προς την κοινωνία ώστε να γίνει γνωστό το έργο των μαθητών και των καθηγητών του σχολείου το οποίο δεν περιορίζεται στα στενά όρια της αίθουσας διδασκαλίας.

Ηλεκτρονικό Εικονογραφημένο Λογοτεχνικό Περιοδικό ( Συνέχιση της λειτουργίας του Ηλεκτρονικού Λογοτεχνικού Εικονογραφημένου περιοδικού στο schoolpress του Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου )

#### **Σχέσεις σχολείου - οικογένειας**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

### **Διοικητική λειτουργία**

#### **Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### **Σχολείο και κοινότητα**

##### **A/A Στόχος Βελτίωσης**

1 Η ιστοσελίδα του σχολείου αποτελεί μία από τις εικόνες του, προς τα έξω αλλά πολύ περισσότερο ένα παράθυρο προς την κοινωνία. Είναι ο χώρος αλληλεπίδρασης και ενημέρωσης των μαθητών, των οικογενειών τους και γενικότερα της κοινότητας με το σχολείο, τη διοίκηση και τους καθηγητές.

Η απουσία ιστοτόπου του σχολείου επισημάνθηκε από τη Σ.Ε. Παιδαγωγικής Ευθύνης κατά την έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης.

Ο ιστότοπος πρόκειται για ένα σημαντικότατο εργαλείο που μπορεί να αξιοποιηθεί ποικιλοτρόπως.

##### **Σχέδιο Δράσης**

Ανάπτυξη Ιστοσελίδας και Ενσωμάτωση Χρήσιμων Διαδραστικών Λειτουργιών στον Ιστοτοπο του Σχολείου

## Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

### Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

#### Σχέδιο Δράσης

Η δια βίου επαγγελματική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών είναι απαραίτητη λόγω των μεταβαλλόμενων περιεχομένων των γνωστικών αντικειμένων και του πολύπλευρου χαρακτήρα που έχει το λειτούργημα του εκπαιδευτικού.

1 Με τα προγράμματα ενδοσχολικής επιμόρφωσης γίνεται μία προσπάθεια υποστήριξης της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών και ειδικότερα ενίσχυσης των δεξιοτήτων του επαγγέλματος και βελτίωσης των ικανοτήτων και των προσόντων τους καθώς και η προσφορά βοήθειας στο καθημερινό έργο τους και στις ευθύνες που αναλαμβάνουν.

Σχεδιασμός και Υλοποίηση  
Ενδοσχολικών Επιμορφωτικών  
Σεμιναρίων

Ο εκπαιδευτικός ως πρωταγωνιστής στις διαρκείς ανάγκες της σχολικής πραγματικότητας οφείλει να συνεχίζει να βελτιώνεται και να εξελίσσεται σε όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομίας του.

Στο πλαίσιο αυτού του στόχου θα σχεδιαστούν και θα υλοποιηθούν προγράμματα επιμόρφωσης από τους εκπαιδευτικούς του σχολείου αλλά και από εξωτερικούς φορείς σε διάφορα αντικείμενα και θεματικές.

### Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

#### A/A Στόχος Βελτίωσης

#### Σχέδιο Δράσης

Η απουσία συμμετοχής του σχολείου από ευρωπαϊκά προγράμματα ήταν εμφανής τα προηγούμενα χρόνια και είχε επισημανθεί από τη Σ.Ε. Παιδαγωγικής Ευθύνης κατά την έκθεση Εξωτερικής Αξιολόγησης κατά το προηγούμενο έτος.

1 Στο πλαίσιο εξάλειψης αυτής της αδυναμίας το Γυμνάσιο Πυθαγορείου προτίθεται να καταρτίσει και να καταθέσει αιτήσεις συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus της κατηγορίας KA1 και KA2.

Συμμετοχή του σχολείου σε  
ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus  
KA1 και KA2

Παράλληλα με τα ευρωπαϊκά προγράμματα το σχολείο θα συνεχίσει να συμμετέχει σε εθνικά προγράμματα δίνοντας τη δυνατότητα στους μαθητές του να αξιοποιήσουν τις κλίσεις τους αλλά και να γνωρίσουν νέα ενδιαφέροντα.